

世预赛，国足晋级下一阶段

本报记者 陈晨曦 刘硕阳

核心阅读

从小组赛第一循环的2胜1平1负，到第二循环的4场全胜，中国男足克服重重困难，终于晋级2022年世界杯预选赛亚洲区12强赛。近4场比赛，国足打出了精气神，打出了应有的技战术水平，展现了队伍的特点和能力。打好下一阶段比赛，争取世界杯“入场券”，是广大球迷的期待，也是国足的目标。

线压力的中国足协来说，时间紧迫而又极具挑战性。

李铁透露，当得知40强赛最后3场易址时，球队做了很多心理方面的辅导工作，“但就算我们怎么做，球员的心态还是不平静的。开心的是，足协在短短几天内，各项工作准备有序，保障团队的工作令人非常满意。”

随着国足在阿联酋沙迦取得3场比赛的胜利，这些曲折的经历，仿佛都已显得不那么艰难了。

随队出征的国家体育总局副局长杜兆才在球队出线后说：“我们打出了精气神，打出了我们的技战术水平，展现了我们的特点和能力，这是非常可贵的。现在只是迈过了第一阶段，我们还要继续努力，乘胜前进。”

5球入账武磊表现神勇

在与叙利亚队的比赛中，武磊罚进一粒点球，还送上一记助攻，近4场预选赛，他作为先发主力进球5球，共有5球入账。作为国足唯一一名在海外效力的球员，武磊曾因长期在西乙球队西班牙人队担任替补而受到质疑，但他用实际行动证明，在海外联赛中经受历练，接受高水平的训练比赛，对他能力和信心的提升大有帮助。

李铁多次表扬武磊，他说：“我在国外待过，我知道在一个完全不熟悉的国度打拼是什么感受。”

中国男足前主帅朱广沪也给予武磊很高评价：“武磊的变化很大，他的跑动、对抗、单刀球的处理等，都提高了很多。在这支国家队，武磊发挥了重要作用。”

朱广沪认为，武磊的成功源于李铁用兵得当，“他（李铁）把武磊放在锋线靠中间的位置，基本在中间区域活动。这发挥了武磊速度快、启动快、跑位比较飘忽的特点，由守转攻的时候可以很好地加以利用。”

武磊的成长，也给出如何提升国足水平提供了借鉴，如果更多球员走出去，在海外联赛中成长，国足的实力将有更大提升。

李铁说：“希望外界能够给年轻球员更多鼓

励，给想出国踢球的球员更多信心。如果我们五大联赛有20个人（效力），我们还有什么可担心的？”

后续备战细节待打磨

12支出线队伍已定，12强赛的抽签将于7月1日进行。抽签将根据6月18日国际足联公布的亚洲球队排名进行分档，最终分为两组，每组6支球队。根据国际足联5月27日公布的世界排名，中国队排名亚洲第九，除去东道主卡塔尔，可以分在第四档。

根据赛制，每个组的前两名直接晋级卡塔尔世界杯，两个小组第三则会再次较量，获胜者将与南美洲预选赛第五名争夺一个世界杯参赛资格。

有消息称，12强赛将在9月开战，留给国足备战的时间并不充裕。

根据此前李铁与国足的合同约定，如果他能够率队晋级12强赛，就将激活合同中的续约条款，继续执教球队征战12强赛。接下来，对球队的打造和提升，将是李铁和教练组的首要任务。

在与叙利亚队的比赛中，中国队的后防线出现了一次失误，让对手打入一球，细节上的处理，往往是强队之间较量的“胜负手”，国足此前连续3次未能在世预赛上击败叙利亚队，并非实力处于劣势，都是在个别细节上没有处理好，导致比赛甚至出线前景陷入被动。

朱广沪表示：“对阵叙利亚队是我们近4场小组赛防守压力最大的一场比赛，进入12强赛，我们面对的都将是类似对手，我们要通过这场比赛总结更多经验，在下一阶段的训练比赛中有针对性地调整。因为后面还有中超联赛，国家队的集训时间会比较紧张，在热身时，要多找一些比叙利亚队更强的队伍，增加比赛的强度。”

与国家队同在阿联酋沙迦的中国足协主席陈戌源说：“我们昂首挺胸闯进了12强赛，希望所有人保持斗志，打好接下来的12强赛，希望我们所有人在明年能继续昂首挺胸，走进卡塔尔的世界杯赛场。”

团体坛观澜

当问题暂时遮挡了目标，唯有勇敢面对困难、积极解决，才能跨越障碍，收获成长

在连赢4场并打入诺丁汉网球公开赛女单决赛后，中国网球选手张帅又在WTA（国际女子职业网联）250伯明翰站女单首轮比赛中成功晋级，收获了本赛季在草地赛场上的第五场胜利。

好成绩为张帅增添了信心。此前她状态欠佳，在多项比赛中没能闯过首轮关。长期未尝胜绩的滋味并不好受，但对张帅而言，能在低谷中保持信心，调整状态，最终突出重围，更是一种珍贵的收获。在诺丁汉网球公开赛结束后，张帅表示自己不会停下对成为一名更好球员的追求。

成为更好的自己，也是众多运动员共同的心声。竞技赛场上的探索永无止境，“更快、更高、更强”的精神激励着运动员朝着一个又一个的目标不懈努力。运动员在追求梦想的道路中，也会遇到各种各样的困难。在实践中不断提升解决问题的能力，是一名运动员逐渐走向成熟的必经之路。

面对训练和比赛中出现的问题，短跑名将

跨越障碍 收获成长

唐天奕

谢震业的态度很明确：一个一个解决。在今年年初举行的中国田径短跑项目基地赛首站比赛中，以10秒31夺冠的谢震业赛后表示要努力解决起跑这一短板。在日前举行的全国田径冠军赛暨奥运选拔赛男子百米比赛中，谢震业在起跑环节取得了进步，接下来他又要将重点放在打磨途中跑最高速度上。问题出现时不逃避，认真分析根源所在，耐心寻求破解方法，这种积极态度让人肃然起敬。

张帅曾经连续14次止步大满贯赛女单首轮，也曾沮丧过，但她并不气馁，努力提升体能、升级技术、磨砺心态，最终在2019年温网女单比赛中打入八强。这股抗拒压力的韧劲，让她渡过难关。

女子铅球名将巩立姣在前几次奥运征程中留下了遗憾。为了实现登上最高领奖台的梦想，她不断克服困难，调整技术动作，在心态上也更加成熟淡定。在刚刚结束的全国田径冠军赛上，巩立姣投出了20米31的今年世界最好成绩，让人对她接下来的奥运征程充满期待。

在世界大赛上争取更优异的成绩，在与对手的比拼中展现更出色的水平，在运动生涯的推进中积累更强大的实力和更稳定的心态，运动员在追逐梦想的道路中步履不停。当问题暂时遮挡了目标，唯有勇敢面对、积极解决，才能跨越障碍，收获成长。

男篮亚洲杯预选赛中国队首战告捷

本报北京6月16日电（记者范佳元）16日，2021年男篮亚洲杯预选赛B组比赛在菲律宾进行。首场比赛，中国队以66:57战胜日本队，取得开门红。

这是继2019年男篮世界杯之后时隔647天中国男篮首次参加国际比赛。受疫情影响，本届男篮预选赛的举办时间和地点经历了多番调整，由原来的“主客场制”改为“赛会制”。6月16日至20日，中国队将与日本队、中国台北队进行双循环4场比赛，小组前两支球队直接晋级亚洲杯正赛。

本场比赛，中国队派出周鹏、沈梓捷、吴前、胡明轩、赵继伟作为首发阵容。日本队近

些年进步明显，但多名主要球员并未参加本次比赛。

前三节比赛中国队稳扎稳打，大多数时间保持两位数的领先优势，尤其在第二节，在中国队的强势防守下，日本队单节只拿到8分。第四节日本队一度起势追分，但中国队凭借周鹏、沈梓捷的得分稳住局势。

中国队全队两分球命中率超过60%，助攻达到20次，篮板球比对手多出11个，但也出现了19次失误。赛后，中国队主教练杜锋总结说：“上半场球队在防守端做得不错，大比分领先后有点松懈，有一些不必要的失误，希望这支年轻队伍接下来更好地发挥。”

本版责编：塔怀旻 史哲 杨笑雨

敏捷集团：激活“红色引擎” 打造非公企业党建的敏捷样本

作为根植于广州番禺的民营企业，敏捷集团坚持以党建作为企业发展的“红色引擎”，通过党建扶贫和助力乡村振兴、建设“红色社区”、建立党员人才“三个培养”机制等系列举措，以高质量党建引领企业经营管理，助力企业高质量发展，打造非公企业党建的敏捷样本。

党建引领 赋能扶贫和乡村振兴“加速度”

在广东梅州市五华县龙村镇留畲村，一面面普通的墙体经过画师的妙笔穿上了“新衣”；双华镇竹山村，一段全长约1.3公里的狭窄村道经过修缮拓宽，大大方便了村民出行……这是敏捷集团积极探索党建助力扶贫和乡村振兴成效显著的小小缩影。

2019年、2020年，敏捷集团在广东扶贫济困日活动中捐资共5亿元，全力支持广东高质量实施脱贫攻坚和乡村振兴，其中2亿元定向捐至梅州市五华县，实施围绕党建、教育、产业、就业、消费以及美丽乡村建设的“五扶一美”精准帮扶计划。2020年，敏捷集团党组织与五华县8个村结对开展党建共建活动。短短一年多时间，一大批共建项目结出累累硕果，桑芽菜产业项目已累计带动618人（次）就业。

目前，在敏捷集团党委指导下，集团工作重心已向助力乡村振兴转变，在五华县实施的“四村联动”美丽乡村建设项目正如火如荼建设中。敏捷集团党委通过“党建助力乡村振兴”模式，不断改善各地人居环境，助力美丽乡村高质量发展。

“红色管家”贴心服务 助力社区治理

2020年，在广州市番禺区的敏捷华美国际小区，敏捷物业党支部与富庭社区积极推动“党建引领小区治理”，打造“红色物业”。设立“红色管家”，打造党群文化长廊和党建活动室，列出服务清单，号召物业党员认领任务，让小区服务接地气、出实效。

华美国际只是敏捷集团党委探索“红色物业”的一个缩影，在全国多个社区，敏捷物业党支部联合项目辖区居委会深入开展“红色物业”

建设，以党建引领、赋能业务为抓手，引导业主积极参与社区治理。

为丰富社区居民精神文化生活，敏捷物业开启系列党建活动，5月15日，活动第一站走进广州·敏捷锦绣银湾，接下来还将陆续在其他社区举行。

把红色基因融入集团经营管理血液

敏捷集团把党建引领贯穿企业经营管理各方面，始终坚持“把骨干培养成党员，把党员培养成骨干，把党员骨干培养成管理人员”的“三个培养”机制。集团涌现出一大批优秀党员，在企业日常经营管理中打头阵、当先锋。敏捷集团向集团全体党员发出“戴党徽、亮身份、做表率”倡议，持续开展“党员示范岗”活动。

为进一步传承红色基因，敏捷集团正进一步加强党建工作。当前，敏捷集团党委积极落实党史学习教育，在全集团开展红色基地教育体验学习活动，同时，开展慰问老党员等系列活动，激发集团近2万名员工，立足本职岗位勇担使命、不懈奋斗。

未来，敏捷集团将继续坚持以高质量党建引领企业高质量发展，以“红色引擎”为企业经营注入澎湃动能，迈向新的发展阶段。

数据来源：敏捷集团

